
Alzheimer : en 30 ans,  
une maladie qui s’est fortement ancrée 
dans l’imaginaire collectif national 

Une maladie dont on a de plus  
en plus peur

Maladie d’Alzheimer et prévention :  
quelles représentations des Français ?
Principaux résultats de l’étude IFOP/Fondation Médéric Alzheimer « Opinions et perceptions des Français à l’égard 
de la prévention de la maladie d’Alzheimer » menée en juillet 2021 auprès de 1 000 Français âgés de 18 ans et plus.

Citée spontanément  
par 42 % des Français  

(devant Parkinson 32 %)

Une maladie connue par la quasi-totalité des Français

Les principaux symptômes bien identifiés 

97 % 
en ont entendu parler 

(58 % en 1992)

Troubles de la mémoire  
88 % 

Hormis le risque  
d’épisodes dépressifs 

47 % 

Difficultés pour s’orienter  
86 % 

Troubles du langage 
79 % 

ou de l’attention 
79 % 

Trois quarts  
des Français  

ont peur d’être un jour atteint  
de la maladie d’Alzheimer 

(42 % 2001)

En 2021,  
la maladie d’Alzheimer est la

2e maladie qui suscite  
le plus de craintes  

après le cancer.  
La peur de la maladie  

a fortement progressé en vingt ans.

5 %47 %
Le cancer

35 %
La maladie  
d’Alzheimer

13 %

L’infarctus  
du myocarde

Le Sida

★47 % ★16 % ★9 % ★26 %

★Rappel Ipsos septembre 2001

+19 points

-21 points

Un paradoxe : malgré la peur de la maladie,  
des stratégies de prévention méconnues 

Moins  
d’1 Français sur 10   
affirme connaître les moyens  
de prévenir la maladieUn effort à soutenir pour améliorer la connaissance des moyens 

de prévention et des facteurs de risques de la maladie

Des Français peu enclins à s’investir 
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23 % 25 %

8 % 10 %

15 % 20 %

Pratiquer une activité physique régulière

VRAI FAUX

Dormir au moins 7 heures par nuit

Avoir une vie sociale riche

Avoir des animaux de compagnie

Se parler à haute voix

Suivre un régime méditerranéen

Pratiquer des activités à sensations fortes

Dormir au moins 7 heures par nuit

Pratiquer une activité physique régulière

Avoir des animaux de compagnie

Avoir une vie sociale riche

Se parler à haute voix

Suivre un régime méditerranéen

Pratiquer des activités à sensations fortes

Et une reconnaissance  
encore partielle  
de l’importance  
du sommeil et de  
l’exercice physique  
dans les stratégies  
préventives 

Limiter la consommation de tabac

Participer à des dépistages

Manger de manière saine et équilibrée

Limiter la consommation d’alcool

Se faire vacciner

Pratiquer une activité physique régulière

S’assurer de dormir au moins 7 heures par nuit

Déterminante

Secondaire

Importante mais  
pas déterminante


